

государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области средней общеобразовательной школы №1 Образовательный центр» имени 21 армии Вооруженных сил СССР п.г.т. Стройкерамика муниципального района Волжский Самарской области структурное подразделение «Детский сад «Солнышко»

**ОТЧЕТ ВОСПИТАТЕЛЯ АНДРЕЕВОЙ ОЛЬГИ ЮРЬЕВНЫ  
ПО РЕАЛИЗАЦИИ ПЛАНА НАСТАВНИЧЕСТВА  
за 2021-2022 учебный год  
(наставник Еськова Светлана Геннадьевна)**

В 2021 – 2022 учебном году я планировала и проводила работу с воспитанниками и их семьями, а также работу по самообразованию и профессиональному росту под руководством старшего воспитателя Еськовой Светланы Геннадьевны.

В течение учебного года образовательная деятельность была направлена на обеспечение непрерывного, всестороннего развития детей. Работа подготовительной к школе группы «Бабочка» осуществлялась, исходя из основных годовых задач и в соответствии с годовым планом работы ДООУ на 2021 – 2022 учебный год. Перед воспитателями группы были поставлены следующие задачи:

1. Способствовать формированию ранней профориентации у 60% дошкольников по оптимальному и среднему уровню в соответствии с возрастными возможностями через организацию проектной деятельности.
2. Развивать у 70% детей художественное творчество в соответствии с их возрастными возможностями по оптимальному и среднему уровню, используя современные методы и технологии.
3. Способствовать формированию основ здорового образа жизни на высоком и оптимальном уровне у 60 % воспитанников в контексте реализации образовательной области «Физическое развитие» средствами современных здоровьесберегающих технологий.

Эти задачи реализовывались мной в процессе разнообразных видов детской деятельности: игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной, чтения.

С детьми систематически проводилась НОД в соответствии с основной общеобразовательной программой, календарно-тематическим планированием и утвержденным расписанием непосредственно образовательной деятельности. Согласно принципу интеграции, физическое развитие детей осуществлялось не только в процессе специфических физкультурных и спортивных игр, упражнений и занятий, но и при организации всех видов детской деятельности через физкультминутки, дидактические игры с элементами движения, подвижные игры с элементами развития речи, математики, конструирования и пр. Аналогично применялся интегративный подход при решении образовательных задач по остальным образовательным направлениям: социально-личностному, познавательно-речевому, художественно-эстетическому.

В течение года строго соблюдался режим дня и все санитарно-гигиенические требования к пребыванию детей в ДООУ. Согласно плану, проводилось педагогическое обследование воспитанников, подтвердившие положительную динамику развития каждого ребенка и группы в целом.

Количество детей в группе «Бабочка» к концу года составило 27 человек, из них 13 девочек и 14 мальчиков.

### **Осенний период**

В первом квартале свою работу планировала так, чтобы реализовать задачи, способствующие формированию ранней профориентации у 60% дошкольников. Использовала дидактические, словесные и сюжетно - ролевые игры.

Систематически проводила беседы по данной теме, подготовила несколько презентаций.

В рамках этой задачи в саду проводился конкурс на лучший проект по профориентации дошкольников, на котором мы заняли 2 место. Во время реализации этого проекта, провела ряд организационных мероприятий для детей и родителей. Например, организовала работу родителей по созданию мини-проектов «Профессии в нашей семье», проконтролировала выполнение домашнего задания родителей – принести фото с рабочего места каждого родителя либо старших членов семьи и оформила полученные фото в альбом «Профессии в нашей семье».

На осеннем празднике в своей группе была в роли Церемониймейстера, для этой роли самостоятельно сшила костюм и изготовила аксессуары. Организовала работу родителей по изготовлению атрибутов и пошиву костюмов для детей. Организовала съемку видео осеннего праздника, а потом смонтировала фильм для просмотра родителям.

Участвовала в конкурсе «Профессионалы 5 +», в котором прошла во второй тур. Для участия в этом конкурсе мною была проделана большая работа по изготовлению костюмов и атрибутов для создания образов маляров – колеровщиков.

В течение 2021 года участвовала с командой родителей в марафоне «Вместе – мы сила», в котором наша команда заняла 1 место. Для этого конкурса мною была организована работа с родителями и детьми таким образом, чтобы каждый из них максимально поучаствовал и раскрыл таланты детей. Все видеотчеты, снятые родителями, я оформляла в видеоролики по темам заданий. Прошла курсы повышения квалификации по программе «Основы обеспечения информационной безопасности детей» в объеме 36 часов.

### **Зимний период**

Во втором квартале в рамках годовой задачи – «Развивать у 70% детей художественное творчество в соответствии с их возрастными возможностями» успешно поучаствовала в смотре-конкурсе «Лучший уголок по изоделятельности», проводимого на уровне ДОО, где наша группа заняла третье место. К этому конкурсу мы обновили уголок, а именно мною были закуплены полки, прикручены к стене и оформлена стена с картинками. Также для данного уголка я изготовила шаблоны для рисования, (которые пользуются популярностью у детей), которые изготовила из бросового материала – бытового пластика.

Для новогоднего утренника активно помогала украшать музыкальный зал. Активно готовила детей к утреннику, сотрудничала с родителями, помогала с выбором костюмов и атрибутов. На своем утреннике играла роль Снегурочки. Также на праздниках в группах «Радуга» и «Кораблик» исполнила роль Снегурочки.

Прошла курсы повышения квалификации ГАУ ДПО СО ИРО «Формы и методы организации познавательно – исследовательской деятельности детей дошкольного возраста в соответствии с основной образовательной программой» и «Изготовление буктрейлера как современного образовательного средства формирования интереса к чтению у детей дошкольного возраста».

В рамках выше озвученной задачи провела открытое занятие по нетрадиционным техникам рисования на тему «Цветочная поляна». На этом занятии я играла роль Феи цветов, а ребята отправлялись в путешествие на цветочную поляну. Для воплощения в образ, мною было создан наряд для феи. Также для занятия я подготовила множество атрибутов для продуктивной деятельности и для оформления зоны проведения занятия.

### **Весенний период**

В рамках годовой задачи по формированию основ здорового образа жизни воспитанников в контексте реализации образовательной области «Физическое развитие» в саду был проведен конкурс авторских электронных пособий и игр по формированию основ ЗОЖ, для которого я подготовила игру «Полезные и вредные привычки».

Совместно с Головлевой Т.Н и некоторыми детьми участвовала во всероссийском фестивале «Космофест» в номинации «Покоряя космическое пространство», в котором заняли 3 место. Для данного конкурса мною было снят и смонтирован видеофильм, в котором ребята играют роли ведущего и специального гостя телевизионной передачи «Вселенная 2022».

Участвовала в областном конкурсе «Есть такая профессия» в номинации «Видеосюжет о профессии», где заняли 1 место.

Успешно прошла курсы «Основы философии» на БФУ им. Канта.

Активно участвовала в организации и помощи музыкальному руководителю по подготовке детей к выпускному. Организовала работу родителей по подготовке к утреннику, оформлению праздника и подготовке нарядов. На утреннике играла роль ведущей - профессора.

### **Весь учебный год**

В течение учебного года организовывала работу родителей. Периодически участвовала в интернет – конкурсах на различных педагогических сайтах, также принимала участие в семинарах с докладами на интернет - сайтах. Готовила детей к участию во всероссийском конкурсе «Человек и Природа», по результатам которого многие дети получили призовые места. Проводила НОД в соответствии с основной общеобразовательной программой и утвержденным расписанием. На занятиях активно использовала проектор, экран и другое оборудование.

В течение учебного года пополняла предметно - развивающую среду дидактическими играми, демонстрационными материалами, сделанными своими руками.

Весь год активно сотрудничала с родителями, учитывала интересы ребенка и семьи, стремилась помочь, направить. Благодаря родительскому комитету дети в полной мере были оснащены необходимыми канцелярскими товарами. Родители по собственной инициативе делились игрушками, книгами, паззлами. Согласно годовому плану все запланированные родительские собрания были проведены. Собрания проводились согласно тематике. В конце года для определения результативности была проведена диагностика знаний по всем образовательным областям.

Продолжаю вести личный сайт и публиковаться в социальной сети работников образования nsportal.ru.